值班主任:李金娜 编辑:干斌 美编:张慧 校对:曾艳

2月18日,中国排球协会官方网站发文称,排球中心主任赖亚文赴福建漳州训练基地和宁波北仑训练基地,看望正在集训备战的国家男、女排并进行动员。中国女排前功勋球员、退役后辅佐过五位主教练的赖亚文,以最低调的方式,成为中国排球的"掌舵人"。

# 女排队长 战功卓著

排球中心前主任李全强退休之后,52岁的副主任赖亚文接任,可谓众望 所归。作为中国女排前队长,赖亚文在运动员时期战功卓著,传承了中国女 排的赫赫威名。

从19岁进入中国女排,赖亚文以出色的技术和朴实无华的球风,成长为不可或缺的球员。在国家队中,赖亚文经历了胡进、郎平、栗晓峰执教时期。当时的中国女排面对强势崛起的独联体女排和古巴女排,在一次次经典对抗中打出了女排精神。郎平执教期间,赖亚文担任了中国女排队长。1996年亚特兰大奥运会上,赖亚文随中国女排拿到银牌。1998年世锦赛,赖亚文不顾身体不适毅然出战,坚持到最后的决赛。在无缘冠军后,赖亚文掩面而泣的场面让球迷心疼不已。

到28岁退役,赖亚文共获得过四次世界亚军、两次世界女排大奖赛第三名、五次亚锦赛冠军、三次亚运会冠军和五次全国冠军。作为一名高大型副攻,她曾在1990年世锦赛获得了最佳防守奖称号。

### "五朝元老" 积累人脉

退役后,赖亚文转型成为一名教练员,先后辅佐过胡进、陈忠和、蔡斌、俞觉敏和郎平5位女排主教练,堪称中国女排的"五朝元老"。赖亚文积累宝贵教练经验的同时,也积累了排球界的人脉。

从1999年起,赖亚文开始担任中国女排助理教练,长期以来,被球员们亲切地称为"知心大姐"。赖亚文为中国女排夺得2003年世界杯、2004年雅典奥运会、2015年世界杯、2016年里约奥运会冠军作出重要贡献。

里约奥运会周期,赖亚文负责辅佐主教练郎平,两人从曾经的师徒变成 并肩指挥的战友。当中国女排最终拿下冠军点的时候,赖亚文冲入场地,与 队员们紧紧拥抱。那一刻中国女排精神得到了传递。

2017年2月起,赖亚文被任命为排球中心副主任,正式走上领导岗位。五年期间,赖亚文坚持在一线,作为中国女排领队,与郎平一起征战世界大赛。她在运动员和教练员期间积累的人脉,也帮助中国排球开辟了发展新路。

## 备战动员 冲刺巴黎

几天来, 赖亚文赴福建漳州训练基地和宁波北仑训练基地, 看望了正在 集训备战的国家男、女排, 并进行备战工作动员。

在视察中国男排集训期间,赖亚文表示,国家男排是一支有希望的队伍, 全队要弘扬新时代女排精神,坚定信心和决心,刻苦训练,努力提高技战术水平,争取在杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛中打出水平,实现目标。

对中国女排巴黎奥运周期的要求,赖亚文强调,女排要进一步继承和发扬新时代女排精神,扛起中国女排旗帜,按照体育总局的要求,努力提升体能水平和技战术运用能力,要以登上巴黎奥运会最高领奖台为目标,抓好训练备战工作。 本报综合报道

# 市体育产业联合会成立

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升 郭超) 2月17日上午,潍坊市体育产业联合会成立大会在潍坊奥体公园会议室举行,潍坊市体育局、潍坊市行政审批服务局相关负责人以及来自全市的体育产业联合会会员代表出席会议。

大会审议通过了《潍坊市体育产业联合会章程(草案)》,选举产生25家理事单位、1家监事单位。理事会第一次会议选举产生会长单位1家、副会长单位3家、名誉副会长单位7家。会上,市体育局、市行政审批服务局、市体育总会领导为相关单位授牌。

近年来,潍坊市体育产业发展基础良好,体育产业市场主体不断壮大,目前,全市体育市场主体2000余家,全市体育产业总值240亿元。体育产业已经成为助推我市经济转型升级、培育经济发展新动能、拉动全市经济增长的重要着力点和突破口。

# 全国青少年男排集训 在市体校拉开帷幕



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升 郭超) 2月16日,2023年全国青少年男排(2007年龄段以后)集训在潍坊市体育运动学校拉开帷幕(如图)。来自广东、浙江、江苏、上海、四川、山东六省市的运动队将展开为期一个月的训练。

国家体育总局排球运动管理中心训练及反兴奋剂 部主任李国东介绍,本次集训的目的是为了更好地夯 实全国排球后备力量,提升竞技能力和发展潜力,增 加我国排球项目可持续发展,为培养排球后备人才奠 定坚实基础。

# 省广播体操大赛落幕 潍坊代表队获得二等奖



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升) 2月 17日,2022山东省广播体操大赛落幕,潍坊代表队凭借出色表现获得二等奖。

本次大赛自去年8月份正式启动,历时6个多月,全省16市克服疫情影响,广泛动员,积极参与,带动了各行各业、社会各界踊跃参与到丰富多彩的全民健身活动中,掀起了广播体操和工间操活动的高潮。经过评委会严格的评审,最终8支队伍晋级决赛。决赛阶段通过视频直播连线方式进行,裁判团队集中主会场,通过直播视频观看各队比赛并打分排名。

維坊代表队由市直机关幼儿园教师组成。比赛中,参赛队员喊着响亮的口号,个个精神饱满,动作规范整齐**(如图)**,展现出积极进取、乐观向上的风貌,最终获得二等奖。

# 赖亚文成为中国排球『掌给女排定下的目标是登上巴黎奥运会最

领